



ŽÍT S KRAJINOU

Otevřené vyjádření k neschválení rámcové smlouvy o spolupráci mezi spolkem a Městem Hlučínem a k obnově cest.

Vážení, velice si vážíme podpory všech spoluobčanů, zájmových spolků, či jiných institucí ve vztahu k obnově polních cest. Předem chceme zdůraznit, že snahou našeho spolku je obnovit historické páteční polní cesty, které především zajišťují i přístup všech vlastníků ke svým nemovitostem. Přidané hodnoty obnovy cest spjaté s výsadbou vhodných dřevin a keřů přidávají i této činnosti velmi důležitý environmentální aspekt a to tím, že budou podpořeny mimoprodukční funkce krajiny a posílí se její ochrana před erozí. Dalším důležitým bodem je přístup obyvatel do krajiny, který je nyní vlivem nefunkční či zaorané sítě obecných polních cest velmi omezená.

Velice si vážíme přístupu města a zejména radních dnes již v minulém volebním období, kteří se nakonec rozhodli pro realizaci širší obnovy cest, ne však v celém rozsahu, který byl námi navrhován. Historických polních cest, které jsou v majetku města je daleko více, avšak ve větší polovině jsou zaorané. Můžeme zde diskutovat proč se tak stalo, důležitější je však přijat rozhodnutí a chuť věc napravit, pokud nám přijde smysluplná.

Dle čelních představitelů města v minulém i tomto volebním období je tato záležitost chápána jako potřebná a pozitivní. Narážíme však při společných jednání na jiné názory ohledně rozsahu obnovy a časového rozdělení. Jako spolek jsme nabídli městu spolupráci v této aktivitě i s tím, že některé náklady ponese spolek. Naší snahou je cesty obnovit s co nejmenší finanční zátěží pro město, a to hlavně z důvodu, že finance na tuto záležitost byly dle nás jediným argumentem, který mluvil proti jejich obnově. Nicméně pokud v minulosti dovolilo město tyto obecní páteční přístupové cesty zaorat, nemůže se dle nás stavět k této záležitosti beznákladově. Nicméně tuto záležitost máme dle nás vyřešenou. Myslím, že poptávka po obnově cest občanů města Hlučina, Darkoviček a Bobrovníku je velká. Ne jedná strana ve volebním programu měla tento bod uvedený. Když si vezmeme, že před rokem o této záležitosti nikdo z politiků nehovořil, je vidět, že tuto poptávku občanů zaznamenali i oni.

Argumentem pro neschválení rámcové dohody byl fakt, že město se nechce zavazovat ke směně se Státním pozemkovým úřadem. Směnná je potřebná zejména u cesty Spojka. Tato cesta má propojit cestu K poutnímu kříží k cestám Na třetině, K osamělé Borovici a k cestě mezi Darkovičkami a Kozmicemi. Nejnižší potřebná výměra směny je 3472 m². Případně dohody s ostatními vlastníky pozemků 2709 m². Poměr směny v případě zemědělské půdy je 1:1,3 ne 1:2 jak zaznělo v médiích. Smlouva jako taková byla koncipována obecně, a mohla být ze strany města kdykoliv vypovězena, tak jako dílčí smlouvy, které jsou koncipovány také tak, aby v případě vypovězení ze strany města nevznikly městu žádné náklady či sankce. Pokud město schválilo obnovu této cesty v minulém volebním období, vědělo i současně vedení města, že je směna nutná k realizaci cesty Spojka. Tato cesta totiž nabídne zejména obyvatelům OKD, ale i všem přímou cestu do lesa Bor. Naší snahou je, aby vznikl propojený systém cest v co největším držbě města, který by všem vlastníkům zajistil přístup k nemovitostem.

Jsmo si vědomi, že cesty obecně a zejména tato cesta se nelíbí velkým zemědělským společnostem. Jako spolek nás však zarazí fakt, že k obnově cest se negativně staví některé odbory města, zejména odbor majetku a koncepce a rozvoje. Nicméně naším cílem je vytvořit fungující krajinu ve které najdou své místo všichni nejen zemědělci, ale hlavně příroda jako sama. Doufáme, že se obnova cest podaří. Zároveň tímto, žádáme město, aby nepřistupovalo k prodeji pozemků či směně pozemků na kterých bývala polní cesta a jsou jediným přístupem ostatních vlastníků k nemovitostem.

Za spolek: Ing. Tomáš Matýsek, předseda spolku. 19.11.2018

**Žít s krajinou Darkovičky
Hlučín a Bobrovníky; z.s.**
Vřesinská 909/20
748 01 Hlučín - Darkovičky
IČ: 073 28 061, info@zitskrajinou.cz

Žít s krajinou - Darkovičky, Hlučín a Bobrovníky, z.s.

sídlem Vřesinská 20/909, Hlučín - Darkovičky 748 01
IČ: 07328061
e-mail: info@zitskrajinou
mob.: 724 623 932